

老小区车棚突然失火

私家车“堵路”消防车难靠近

消防员接起近百米长水带灭火，暂未发现人员伤亡

昨晚8点半左右，位于玄武区幕巷的车棚突然着火，火势迅速蔓延开来。消防人员赶到现场后，迅速将火扑灭，暂未发现人员伤亡。值得一提的是，由于通往火灾现场的巷子两旁停有许多私家车，消防车无法通过，消防员只能拉起近百米的水带，为灭火“远程送水”。

现代快报记者 刘旌/文 顾炜/摄

老小区车棚突然着火

王女士家住幕巷这处老小区里的5楼，昨晚8点半左右，她正在家忙家务，突然听到楼下有人大喊失火。王女士赶紧跑到阳台上去看，楼下果然有明火。

“一开始火不算大，后来从一个车棚发展到周边的车棚，火势越来越大。”这时，街坊四邻都被惊动了，大家纷纷跑出家门，而火苗一时间也蹿得老高，“二楼的阳台好像都被烧到了。”居民赶紧报了警。

很快，消防人员赶到现场，他们迅速将水带一路接到起火点附近，对准车棚灭火。同时，另一路人马进入车棚旁的居民楼，一层层排除火情隐患，并将一些仍然在家的居民带出室外。等确认火情已被控制之后，才让居民们回家。

据现代快报记者了解，消防员赶到后不久就把大火扑灭了，目前没有发现人员伤亡。不过，为了保证火完全被扑灭，消防员在灭火的同时，还将车棚里的一些易燃物往外搬。记者在现场看到，车棚里除了摆放着车辆外，还有许多杂物，更夸张的是，消防员还从里面搬出了几个煤气包。“你说这东西放在里面，吓不吓人？”许多居民直叹“太可怕”。



火灾现场一片狼藉



消防员从车棚里搬出了几个煤气包

消防车进小区私家车“堵路”

记者在采访时注意到，消防车停放的位置距离火灾现场有近百米，是通过水带将水运到现场的，为什么会如此“舍近求远”？

据消防员介绍，他们赶到现场后，本想把消防车停在火灾现场附近。目测通往现场的巷子宽度足以容纳消防车进入，但消防员无奈地发现，巷子两边停着许多私家车，这样一来，道路就变得很狭窄了，消防车想通过比较困难。消防员只能一路拉着水带送水，这多少还是给他们的工作带来了一定的影响。

此外，也有居民反映这个小区里的安全隐患较多。“私拉电线，到处都是。”一位居民指着楼道口一根耷拉着的电线说，如果不是灭火及时，要是火苗接触到电线，后果不堪设想。

而车棚里堆杂物也是“老话题”了。“有的人在里面堆稀奇古怪的东西，以前有人租给别人住，现在还发现了煤气包，你说这事发生后，车棚是不是也要整一整了？”有居民告诉记者。

昨晚10点，现代快报记者离开时，消防员还在进一步清理现场，有关失火的原因也在调查中。

四位九旬抗战老兵做体检 身体还不错

昨天上午，住在南京市向阳敬老院的4位老人，在志愿者的帮助下，来到南京慈铭体检中心做了免费的全身体检。四位老人都是抗战老兵，最“年轻”的也有90岁了，最年长的98岁。检查的初步结果显示，虽然上了年纪免不了有点小毛病，但四位老人的身体状况都不错。

通讯员 仇杨 现代快报记者 刘峻

最年轻的一位，今年也有90岁了

上午9点30分，石永固、赵绍祥、邬汉忠和沈时杰四位老人就来到了慈铭中心。他们每一位，都有一段传奇的抗战经历，现代快报也曾报道过多次。石永固参加了1939年的长沙会战，赵绍祥参加了台儿庄大战，老兵沈时杰曾担任蒋介石的警卫，邬汉忠曾在河南西峡口的战役中英勇抗敌。

邬汉忠是四位老人中最“年轻”的，今年已经90岁了。四位老兵里，他的身体状况最好，耳不聋、眼不花、口齿也清晰，但是自己的身体状况具体怎么样，他说，心里也没底。其他三位老人，与人交流比较费力了。因为听力不太好，需要志愿者在耳边大声说话，才能听个大概。

身体状况总的来说不错，但有隐患

虽然部分项目结果要等三天才能出来，但初步来看，四位老兵的身体状况总的来说还不错。

“生化全项，包含肝功、肾功、血脂、血糖，检查结果来看，作为90多岁的老人，算是很好的了，没有太大异常。”南京慈铭体检健康中心总经理冉玉红说，但由于年纪大了，四位老人的眼睛都有老年性黄斑变性，听力大多减退，这是正常变化。

总体健康并不代表没有健康隐患。医生说，比如赵绍祥老人，已经98岁了，心电图很明显看到心律不齐，有冠心病，前列腺也有一点小问题。好在老人血压不是很高，所以注意预防，一般没有问题。

慈铭体检中心的内科医生说，平常人做B超几分钟就结束了，给邬汉忠老人检查了10分钟，因为老人身体总体来说虽然不错，但也有比较大的隐患。“动脉硬化很严重，斑块特别多，这就提醒老人一定要注意预防中风。”医生说。

老人喜欢看《飘》，边看边批注

一旁的志愿者告诉记者：“邬汉忠老人身体状况还不错，很喜欢看书，在养老院里，他住的地方堆满了书。”老人看的书很杂，有《史记》《资治通鉴》《飘》等等，每本书还写满了批注。据老人们说，这都是当初在黄埔军校留下的习惯。

穿着“血衣”站在路口见有人闯红灯就上前劝阻

55岁的陈清祖行走20多个城市，宣传文明交通行为

来的行人，会走上去提示一句，“请不要闯红灯了，要注意安全，谢谢。”在这个过程中，陈清祖也遭遇了冷眼，“有的人不理睬我，还有说我多管闲事的，但我觉得，如果能通过我的行为让他避免交通事故，我心满意足。”陈清祖说，人一生要做些有意义的事，做这件事，他就觉得很有意义。

拿着布标走过20多个城市

昨天，经过清凉门大街的吴先生，走到陈清祖面前和他打招呼，“老兄，还认识我吗？”陈清祖笑着对他点了点头。吴先生告诉现代快报记者，他曾经在很多路口见到过陈清祖，“鼓楼广场、汉中门大街……我都见到过他。”吴先生说，他曾经因为想闯红灯被陈清祖劝阻过。

陈清祖说，除了吴先生说的几处，他还在新街口、中医药大学门口等人流量较大的路口做过宣传。除此之外，还有媒体报道，陈清祖曾经



陈清祖在路口向市民宣传交通安全知识 现代快报见习记者 徐洋 摄

和妻子在拉萨宣传2008年北京奥运会，去上海宣传珍惜水资源，在南京街头宣传不随地吐痰等等。陈清祖说，这些年他带着布标走过全国二十多个城市，为文明交通行为做宣传。

这一举动，被陈清祖称为“行

为艺术”，“也是能够引起人们注意，起到更好宣传效果的办法吧。”陈清祖说。

在现场，不少行人对陈清祖的行为表示赞扬。“这是位好心人啊！”市民刘女士说。

现代快报记者 李宇龙

人一生要做些有意义的事

55岁的陈清祖是海南人，二十多年前来到南京打工。打拼多年，他在凤凰西街附近开了一家电器维修小店。“好几年前，我出门给客户修电视时，在路口看到一个闯红灯的行人被汽车撞倒。”陈清祖说，虽然那起车祸并不太严重，但还是深深触动了他。后来，他看新闻时也会特别注意类似的消息，“有些人失去了生命，有些人被撞残疾。”

陈清祖觉得，除了交管部门的宣传外，他作为南京的一份子，也应该做一些事。于是，他买来鸡血和道具，打扮成因闯红灯遭遇车祸受伤的行人，他还在网上下载了一些车祸现场照片打印出来，放在街头请行人观看。“做这些就是为了提醒大家遵守交通法规，红灯停，绿灯行。如果因为赶这短短几十秒，丢了性命，那实在是太可惜了。”

昨天在街头，陈清祖看到想要闯红灯或者已经从对面闯红灯过